

Домики для птиц называют скворечниками. Но заселяют их и другие птицы: воробы, синицы. В незабвенные советские времена жильем для пернатых был озабочен каждый школьник. Сегодня скворечник — явление редкое, и скворцов, после утомительного перелета, ждут еще и долгие поиски подходящего для гнезда дупла. Поэтому в районе решили добиваться возрождения традиции по обеспечению бесплатной жилплощадью всех заинтересованных в этом мелких птах. Был создан оргкомитет по проведению конкурса на лучший скворечник. В него вошли представители администраций района и города Волосово, комитета образования, Детско-юношеского центра, муниципального дошкольного учреждения, ученики первой и второй Волосовских средних школ. Ну и, конечно, депутат Законодательного собрания Иван Николаевич Григорьев, большой любитель русской природы и птиц. Разработали Положение о строительстве скворечников с очень строгими требованиями: стены домика должны быть снаружи гладкими, внутри шершавыми. Леток определенного диаметра и на определенной высоте. Красить нельзя, но украшать можно и т.д. Было заноминировано более 10 премий.

И строительство птичьего жилья началось. Особенно рьяно молотки застучали в Большеврудском, Волосовском, Беседском, Торосовском, Изварском муниципальных образованиях. И когда пришел день подведения итогов конкурса, большой класс Волосовской школы №2 едва вместил в себя все представленные скворечники. Скворцов в этом году в Волосовском районе ждет приятный сюрприз в виде красивых и надежных домиков в парке «Велес». Но на все пары жилья не хватит. И



## СТРОИМ ДОМА ДЛЯ ПТИЦ Кто лучший мастер?

будут все же битвы, и полетят пух и перья в битве за право обладать бесплатной квартирой. Чтобы этого не случалось, все школьники района должны включиться в соревнование по изобретению жилья для птиц.

А пока высокое жюри ломало голову — кто лучший мастер? В жюри вошли самые ответственные люди района: заместитель главы администрации района Марина Николаевна Левченко, руководитель комитета образования Татьяна Валентиновна Фалева, преподаватели и руководители Волосовской №2 ученики

нелегко, как говорится, глаза разбегались. Может, вот этот — в виде пенька с длинным кривым носом? Или высокий дом светлого дерева с лесенкой и забором, с трубой на крыше и придворовой территорией — изделие Жени Нечаевой, ученицы 5 класса ВСШ №2? Четырехугольные, круглые, высокие, низкие, с крышами двускатными и односкатными, с петухом на крыше, с телевизионными антennами, открывающимися дверьми. Один домик являл собой точную копию замка «Ласточкино гнездо». Члены жюри спо-

Иван Николаевич Григорьев. — Но и об эстетике забывать не надо. Сколько любви и фантазии вложили дети в свои домики! Обязательно надо отметить творческий порыв каждого такого мастера.

За победителя в каждой номинации голосовали простым большинством. Первое место было присуждено Жене Нечаевой, ученице ВСШ №2. Два вторых отдали Даниилу Егорову из Беседы и Сергею Баранникову из Извары. Три третьих распределили между коллективом Волосовской специальной школы-интерната, состоящим из Василия Григорьева, Виктора Акимова и Владимира Бергманиса, Максимом Трушкиным из Большой Вруды и учениками Волосовской СОШ №1 Даниилом Кивимайстером и Алексеем Аликаевым. Остальные премии были поощрительными — за фантазию, красоту, изящество. Их присудили ученику первого класса Беседской школы Богдану Армизову, ученику Волосовской начальной школы Даниилу Чапаеву, пятикласснику из Беседы Петру Яковлеву, первокласснице из Большой Вруды Анастасии Прушинской, ученику 4-го класса Калитинской школы Илье Ходунову и Павлу Дунаеву — ученику Большеврудской школы.

В апреле все скворечники найдут свои места на деревьях парка «Велес». А конкурс на лучший домик для птиц, я надеюсь, останется одной из лучших традиций Волосовского района. И — огромное спасибо депутату Законодательного собрания Ленинградской области Ивану Николаевичу Григорьеву за финансовую поддержку.

**Н. МИХИНА**  
Фото И. Павлова

